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WRZ.0012.7.2.2026 

Protokół nr 19/26 

z posiedzenia Komisji Samorządu oraz Strategii i Rozwoju Powiatu  

Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 23 marca 2026 roku 

W dniu 23 marca 2026 roku o godzinie 16.00 w Starostwie Powiatowym 

w Wodzisławiu Śląskim przy ul. Bogumińskiej 2 odbyło się posiedzenie Komisji 

Samorządu oraz Strategii i Rozwoju Powiatu Rady Powiatu Wodzisławskiego. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie 

Wodzisławskim. Przedstawienie: 

a) sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji za 2025 rok 

oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego, 

b) informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 

o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w 2025 roku, 

c) informacji Starosty Wodzisławskiego o stanie bezpieczeństwa 

przeciwpowodziowego w Powiecie Wodzisławskim za 2025 rok. 

4. Stan realizacji zadań Starosty w obszarze ochrony ludności, wynikających 

z ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej. 

5. Wydanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie 

oceny stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia 

przeciwpowodziowego Powiatu Wodzisławskiego. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

9. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło otworzył obrady posiedzenia Komisji i na 

podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum. 

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Jan Zemło – Przewodniczący Komisji, 

2. Roman Marcol – Wiceprzewodniczący Komisji, 

3. Barbara Chrobok, 

4. Jolanta Górecka, 

5. Witold Mandrysz, 

6. Iwona Wajsman, 

7. Robert Wala. 
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Nieobecny był Członek Zarządu Pan Arkadiusz Skowron. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz 

Koprowski, 

2. Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Szymon Kwaśnica, 

3. Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała. 

Ad. 2 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad przy 

7 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych 

i Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło przystąpił do jego realizacji.  

Ad. 3 

a) Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

przedstawił sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji za 

2025 rok oraz informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zauważyła zwiększoną liczbę kradzieży 

pojazdów i zapytała, czy są to przypadkowe zdarzenia, czy też zaczyna się 

ponownie problem z handlem samochodami, podobny do tego sprzed lat. 

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

odpowiedział, że liczba kradzieży pojazdów utrzymuje się na podobnym 

poziomie. Dodał, że nie odnotowuje się spektakularnych kradzieży. Przekazał, że 

kradzione są różne samochody, zarówno lepsze, jak i gorsze. 

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok poruszyła kwestię używek w szkołach 

i zapytała, czy jest dużo zgłoszeń w tym temacie. 

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

odpowiedział, że w szkołach nie odnotowuje się takich zgłoszeń. Gdyby się 

pojawiły, reakcja byłaby zdecydowana. Problem narkotykowy jednak istnieje 

i jest poważny. Ilość zabezpieczonych narkotyków na terenie powiatu 

i województwa jest bardzo duża, a ich dostępność jest łatwa, co przekłada się na 

popyt. Przekazał, że są podejmowane działania w celu wyeliminowania jak 

największej ilości narkotyków na terenie powiatu. Ponadto dodał, że zostali 

zatrzymani kolejni sprawcy.  
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Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zapytała czy nadal są takie miejsca, które są 

obserwowane od lat.  

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

odpowiedział, że to nie dotyczy tylko jednego miejsca. Poinformował, że osoby 

korzystają z aplikacji Telegram za pomocą, której wskazują sobie lokalizację 

odbioru produktu. Osoby te nie mają ze sobą bezpośredniego kontaktu. Dodał, że 

po ujęciu jednego dilera narkotyków na jego miejscu pojawia się kolejny, ale 

walczą z tym.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok powiedziała, że miała na myśli tzw. „dziuple”, 

w których można zaopatrzyć się nie tylko w narkotyki, ale we wszystko. 

Wyjaśniła, że są to miejsca, o których wszyscy wiedzą i zawsze pojawiało się 

stwierdzenie, że są one pod obserwacją. 

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

wyjaśnił, że są prowadzone czynności operacyjne. Dodał, że o pewnych 

realizowanych czynnościach głośno się nie mówi. Czasami potrzeba więcej czasu. 

Następnie powiedział, że ostatnio zastosowano tymczasowy areszt wobec 

jednego ze sprawców. Poinformował, że cały czas sytuacja jest monitorowana. 

Powtórzył, że ilość narkotyków na terenie województwa jest bardzo duża i jest to 

problem. 

Radny Pan Robert Wala zauważył, że bliskość granicy z Czechami również ma na 

to duży wpływ. Stwierdził, że tam ta dostępność jest chyba łatwiejsza. Następnie 

zapytał, jak to wygląda na granicach i dodał, że rozumie, iż trudno byłoby 

zatrzymywać wszystkie samochody. 

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

odpowiedział, że nie ma takiej możliwości. Powtórzył, że problem z narkotykami 

istnieje, a bliskość granicy ułatwia przestępczość międzypaństwową. Powiedział, 

że kolejnym aspektem powiązanym z bliskością granicy z Czechami są kradzieże.  

Radny Pan Robert Wala zauważył, że Komendant Pan Grzegorz Koprowski podał 

liczbę 398 nietrzeźwych kierujących. Zapytał, czy liczba ta dotyczy kierujących 

pojazdami mechanicznymi, czy ujęci są w niej również rowerzyści. 

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

odpowiedział, że jest to ogólna liczba nietrzeźwych kierujących bez podziału na 

kierujących pojazdami mechanicznymi i rowerzystów.  

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło zauważył, że dopuszczalne jest stężenie 

alkoholu we krwi poniżej 0,2 promila. 
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Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

odpowiedział, że mówi o tym ustawa o wychowaniu w trzeźwości i 

przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz zapytał o ponad 30% 

wzrost poszukiwań opiekuńczych nieletnich. Zauważył, że w roku 2024 liczba ta 

wynosiła 18 natomiast w 2025 roku 30. Powiedział, że nie wie jaka jest 

statystyka w dłuższym okresie. Zastanawiał się czy w poprzednim roku liczba 

poszukiwań opiekuńczych nieletnich była mniejsza czy jednak nastąpił 

dynamiczny wzrost w tym roku, a jeśli tak z czego on wynika.  

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

wyjaśnił, że należy to rozstrzygać w kilku aspektach. Są tzw. poszukiwania 

opiekuńcze, kiedy ma się do czynienia z osobami oddalającymi się z domu lub 

ośrodka wychowawczego. Są również poszukiwania polegające na doprowadzeniu 

osoby nieletniej do młodzieżowego ośrodka wychowawczego, gdy istnieje nakaz. 

Podkreślił, że te trzy podstawowe kategorie poszukiwań są przez nich 

prowadzone, co przekłada się na obserwowany wzrost. 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego 

sprawozdania przy 7 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów 

wstrzymujących się. 

b) Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Szymon Kwaśnica przedstawił informację Komendanta Powiatowego 

Państwowej Straży Pożarnej o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego 

w 2025 roku. Informacja stanowi załącznik do protokołu. Prezentacja 

multimedialna stanowi załącznik do protokołu. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz zapytał, czy Straż 

Pożarna jest w stanie w jakiś sposób kontrolować poziom wysuszenia ściółki 

leśnej, czy też odbywa się to we współpracy z nadleśnictwami i w jakim zakresie 

możliwe jest prewencyjne przygotowywanie się w obliczu tych zagrożeń. 

Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Szymon Kwaśnica odpowiedział, że Komenda bazuje na uzyskanych 

informacjach, które spływają z jednostek nadrzędnych, zarówno w formie 

komunikatów z Komendy Wojewódzkiej, jak i za pośrednictwem Lasów 

Państwowych. Dodał, że w okresach szczególnie newralgicznych, gdy wysokie 

temperatury utrzymują się przez dłuższy czas, możliwe jest również 

monitorowanie sytuacji na różnych stronach internetowych, gdzie publikowane są 

wartości dotyczące poszczególnych obszarów leśnych. 

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zapytała, czy istnieją jakiekolwiek sankcje 

wobec osób wypalających trawy, ponieważ, jak zauważyła, jest to obecnie jedna 



Strona 5 z 11 

 

z największych plag, z którą mierzy się Straż Pożarna. Dodała, że rozumie, iż 

Straż podejmuje interwencje. Zapytała czy Straż lub inne służby mają 

jakikolwiek rygor nad osobami, które wypalają trawy. 

Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Szymon Kwaśnica wyjaśnił, że jest to czyn zabroniony i osoba taka może zostać 

ukarana grzywną. Dodał, że z informacji jakie posiada, wczoraj miała miejsce 

sytuacja, gdzie na ogródkach działkowych doszło do pewnego incydentu i chyba 

sprawca został ukarany mandatem. Ponadto dodał, że na przestrzeni ostatnich 

lat zauważalny jest spadek ilości wypalanych traw, bowiem jeszcze 10 lat temu 

była to niesamowita plaga. Dodał, że nie było służby strażackiej bez pożarów 

traw na nieużytkach. Następnie stwierdził, że prewencja społeczna 

i uświadomienie ludności, że to niczemu dobremu nie służy, skutkuje tym, że 

liczba ta maleje.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok powiedziała, że rozumie, iż ten rygor jest 

egzekwowany przez Policję. 

Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Szymon Kwaśnica odpowiedział, że tak.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zwróciła się do Komendanta Powiatowego 

Policji w Wodzisławiu Śląskim Pana Grzegorza Koprowskiego i zapytała, czy rygor 

jest stosowany wobec właściciela, z uwagi na to, że nie zabezpieczył 

nieruchomości gruntowej.  

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

odpowiedział, że wobec osoby, która podpaliła. Wyjaśnił, że jeżeli na miejscu jest 

osoba, która podpaliła, można na nią nałożyć mandat karny lub zastosować 

pouczenie. Natomiast jeżeli tożsamość sprawcy nie jest ustalona, wówczas 

prowadzone są tak zwane czynności wyjaśniające sprawę o wykroczenie, które 

mogą doprowadzić do ustalenia sprawcy i wobec tej osoby może być m.in. 

nałożona grzywna czy zastosowanie pouczenia. Wszystko uzależnione jest od 

sytuacji. 

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok powiedziała, że chodziło jej o to, że nie ma 

takiego automatu jak w przypadku odpadów, gdzie odpowiedzialność za ich 

uprzątnięcie spoczywa na właścicielu nieruchomości.  

Komendant Powiatowy Policji w Wodzisławiu Śląskim Pan Grzegorz Koprowski 

powiedział, że nie można ukarać kogoś za to, że na jego terenie ktoś podpalił 

trawę.  

Radny Pan Robert Wala zapytał o Powiatowy Magazyn Zarządzania Kryzysowego 

w Gorzycach. Zauważył, że temat dotyczący przeniesienia magazynu na ulicę 
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Pszowską był już poruszany pod koniec poprzedniej kadencji, jednak mimo 

upływu dwóch lat, zadanie nadal nie zostało zrealizowane. Zapytał co stoi na 

przeszkodzie, że magazyn nie został jeszcze przeniesiony na ulicę Pszowską, czy 

są to uwarunkowania lokalowe czy finansowe.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok odpowiedziała, że środki finansowe na 

budowę nowego magazynu. Dodała, że w związku z tym, iż radni zabezpieczyli 

na razie środki tylko i wyłącznie na projektowanie - projekt jest gotowy 

i z informacji jakie posiada, czeka się na potrzebne środki finansowe, które są 

znaczne. Ponadto dodała, że liczą również na to, iż środki, które są w tej chwili 

wydatkowane przez Wojewodę na obronę cywilną będą również pozwalały na to, 

aby ruszyć tę inwestycję.  

Radna Pani Jolanta Górecka zapytała o jakich kosztach mowa.  

Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Szymon Kwaśnica odpowiedział, że o kwocie w wysokości około 3 milionów zł.  

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała poinformowała, że prawie 3,5 

miliona zł.  

Radny Pan Robert Wala stwierdził, że jest to raczej temat odległej przyszłości. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała odpowiedziała, że to jest ten rok.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok poinformowała, że wniosek już jest złożony.  

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała przekazała, że wnioskowanie na 

magazyny zostało zakończone. Wnioski zostały przekazane do Wojewody 

Śląskiego. W tym roku wnioskowanie o środki z Programu Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej, Komenda realizowała samodzielnie. Nie przechodziły one 

przez Powiat. Poinformowała, że obecnie czeka się na rozstrzygnięcie. Dodała, że 

szanse są duże  

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Pani Iwona Wajsman dodała, że samorządy 

gminne również złożyły wnioski o magazyny, więc to nie będzie tylko kwestia 

budowy magazynu powiatowego. Dodała, że właściwie każdy samorząd walczy 

o to, aby mieć taką przestrzeń i swój sprzęt do dyspozycji, również pod kątem 

ochrony ludności i obrony cywilnej. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała poinformowała, że Powiat również 



Strona 7 z 11 

 

wystąpił o budowę takiego magazynu w Powiatowym Zarządzie Dróg, w którym 

gromadzono by zasoby niezbędne do prowadzenia akcji zimą, czy materiałów 

niezbędnych do zapewnienia przejezdności dróg na terenie powiatu. Dodała, że 

ma nadzieję, iż ten wniosek zostanie pozytywnie rozpatrzony.  

Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej PSP w Wodzisławiu Śląskim Pan 

Szymon Kwaśnica powiedział, że asortymentu, zasobów w ramach ochrony 

ludności będzie przybywać i trzeba to składować w odpowiednich warunkach. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała powiedziała, że to również było 

ograniczenie w ubiegłym roku w realizacji zakupów, ponieważ nie każdy 

asortyment można było zakupić z racji terminu realizacji tych zadań. Umowy były 

podpisywane w różnych okresach. Natomiast jeśli chodzi o kwestię 

przechowywania tych zasobów, to nie mógł być taki magazyn jaki jest 

w Gorzycach, ponieważ on nie spełnia wymagań. Konieczne było ich 

przekazywanie do Komendy, w której również znajdowała się duża ilość zasobów. 

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło powiedział, że z tego co pamięta obiekt 

w Syryni początkowo był wykorzystywany przez straż, która posiadała tam swój 

magazyn. Następnie pojawiła się tam współpraca straży z PZD. W późniejszym 

okresie obiekt został całkowicie przejęty przez PZD. Obecnie dowiaduje się, że 

ponownie ma być częściowo wykorzystywany jako wspólny magazyn do celów 

zabezpieczenia. Zapytał, jak to będzie wyglądało.  

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała odpowiedziała, że to będzie nowo 

wybudowany magazyn.  

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło zapytał, czy pozyskano jakiś teren. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała odpowiedziała, że na tym terenie, 

którym dysponuje Powiatowy Zarząd Dróg. Wyjaśniła, że będzie to magazyn 

o trochę innej konstrukcji. Dodała, że z racji usytuowania Powiatu może uda się 

uzyskać jakieś środki na budowę. Następnie poinformowała, że w pierwszej 

kolejności oczekuje się na rozstrzygnięcie złożonych wniosków, ponieważ od tego 

będzie zależeć, czy zostaną przyznane środki na planowane działania. 

Poinformowała, że po uzyskaniu opinii Wojewódzkiego Zespołu Zarządzania 

Kryzysowego, a także Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz 

Ministerstwa Obrony Narodowej, przygotowywana jest decyzja finansowa. 

Następnie zawierana jest umowa określająca zasady wydatkowania tych 

środków. 
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Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło podziękował za przedstawienie informacji 

i udzielenie odpowiedzi. Zauważył, że bezpieczeństwo przeciwpożarowe, 

bezpieczeństwo mieszkańców jest istotną i ważną rzeczą. Dodał, że Straż 

Pożarna od lat cieszy się, szczególnie w gminach wiejskich i dzielnicach 

niesamowitą estymą.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższej 

informacji przy 7 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

c) Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała przedstawiła informację 

Starosty Wodzisławskiego o stanie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego 

w Powiecie Wodzisławskim za 2025 rok. Informacja stanowi załącznik do 

protokołu.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok powiedziała, że mieszkańcy wielokrotnie 

zgłaszali, iż potrzebny jest wodowskaz na rzece pozwalający ocenić poziom 

wody. Z informacji jakie posiada Wody Polskie nie są zainteresowane instalacją 

takich wskaźników. Zapytała, czy istnieje możliwość podjęcia działań, z innych 

źródeł, aby na rzece Leśnica okresowo funkcjonował wodowskaz, który 

stanowiłby dla mieszkańców istotną wskazówkę przy podejmowaniu decyzji 

dotyczących zabezpieczenia ich posesji, np. piwnic. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała odpowiedziała, że Wody Polskie 

powinny się tym zainteresować, natomiast „podejmiemy” działania w tym 

kierunku, aby taki wodowskaz się znalazł. 

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zwróciła się z prośbą o uwzględnienie 

przynajmniej odcinka wodzisławskiego. Wskazała, że na innych odcinkach 

funkcjonują różnego rodzaju oznaczenia, dzięki którym mieszkańcy mają pewne 

rozeznanie sytuacji. Natomiast odcinek rzeki Leśnicy przebiegający przez 

centrum, w kierunku Turzyczki, pozostaje dla mieszkańców trudny do oceny. 

Podkreśliła, że choć nie jest to odcinek szczególnie problematyczny pod 

względem wylewów, brakuje jednak komunikatów, przez co mieszkańcy są 

zmuszeni do samodzielnego monitorowania sytuacji. W związku z tym zwróciła 

się z prośbą o rozważenie możliwości ustawienia w tym miejscu wodowskazu. 

Następnie podkreśliła, że Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony 

Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała działa 

niezwykle sprawnie i z dużym wyprzedzeniem – zanim mieszkańcy zdążą zgłosić 

potrzeby, podejmowane są już konkretne działania. Dodała, że było to widoczne 

w 2024 roku, kiedy zapewniono odpowiednie zabezpieczenie w postaci worków, 

a gminy radziły sobie w tej sytuacji dobrze. Dodała również, że w przypadku 

zgłaszania zapotrzebowania na sprzęt, taki jak wentylatory czy osuszacze, 
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reakcja była natychmiastowa, często wyprzedzająca sygnalizowane potrzeby. 

Następnie powiedziała, że rozumie, iż przecieki, które wystąpiły na wałach 

w Gorzycach, zostaną ujęte w ekspertyzie, tam nic dodatkowo nie zrobiono przez 

ten czas.  

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała poinformowała, że zrobione 

zostały ekspertyzy, które zostały przekazane do Wojewódzkiego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego. Obecnie oczekuje się na decyzję. Dodała, że z racji 

problemów leżących po stronie Wód Polskich, Wojewódzki Inspektor zgodził się 

na przedłużenie terminu do końca roku. Zaznaczyła, że oczywiście nie otrzymają 

tej informacji bezpośrednio, ponieważ nie są traktowani jako strona 

w postępowaniu, ale za pośrednictwem gminy otrzymają informację. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Witold Mandrysz w nawiązaniu do 

wcześniejszego pytania dotyczącego suszy zapytał, czy w tym zakresie 

podejmowane są jakieś działania. Przypomniał, że była mowa o działaniach 

realizowanych w Lubomi, związanych ze zbiornikami retencyjnymi służącymi 

przechwytywaniu wody, która potencjalnie może powodować zagrożenie 

powodziowe. Zauważył jednocześnie, że coraz częściej pojawiają się sygnały, iż 

w przyszłości większym problemem może być brak wody. W związku z tym 

zwrócił się z pytaniem, czy prowadzone są działania również w tym kierunku. 

Powiedział, że z informacji jakie posiada takie działania miały być podejmowane 

w Wodzisławiu Śląskim, był pomysł na potężny projekt, który jednak nie zostanie 

zrealizowany. W związku z tym zapytał, czy na poziomie Powiatu podejmowane 

są tego typu działania w gminach, które miałyby dotyczyć właśnie retencji, nie 

tylko przeciwpowodziowej. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała odpowiedziała, że nie posiada 

takiej wiedzy. Dodała, że z informacji jakie posiada, takie spotkania są 

organizowane przez Wody Polskie i Wojewódzki Ośrodek Doradztwa Rolniczego. 

Podczas tych spotkań pojawiają tematy dla rolników pod kątem przeciwdziałania 

skutkom suszy, natomiast Powiat bezpośrednio jako komórka nie jest aż tak w to 

zaangażowany. Wyjaśniła, że podejmowane działania koncentrują się raczej na 

przeciwdziałaniu powodzi aniżeli skutkom suszy. Dodała, że jako komórka 

zarządzania kryzysowego reagują głównie w sytuacji wystąpienia suszy 

hydrologicznej, wówczas przekazują informacje zgodnie z obowiązującą 

procedurą informowania mieszkańców. 

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło powiedział, że kilka lat temu dzielnica 

Zawada wnioskowała o mały polder, ponieważ po potężnych opadach deszczu 

centrum Zawady jest zawsze zalane. Wspomniał również o dzielnicy Radlin II, 

której część także jest zalewana po intensywnych opadach deszczu. W związku 

z powyższym zwrócił się do Naczelnika Wydziału Obywatelskiego, Ochrony 
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Informacji Niejawnych i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabrieli Bała i zapytał, 

czy wiadomo coś na temat podejmowanych działań w kierunku budowy małych 

polderów. Zauważył, że prędzej czy później małe poldery będą w tych częściach 

niezbędne.  

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała odpowiedziała, że jest to pytanie 

do Prezydenta Miasta, natomiast w informacji, którą otrzymała z Miasta, takiej 

informacji nie było. 

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło poinformował, że Zawada wnioskowała 

o to 4-5 lat temu, stąd jego pytanie w tym temacie. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała odpowiedziała, że postara się to 

sprawdzić i udzieli Przewodniczącemu Komisji informacji w tym temacie.  

Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższej 

informacji przy 7 głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów 

wstrzymujących się. 

Ad. 4 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała przedstawiła informację na temat 

stanu realizacji zadań Starosty w obszarze ochrony ludności, wynikających 

z ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło zauważył, że już od kilku lat wydarzenia 

na świecie pokazują, że to co kilkanaście lat temu wydawało się abstrakcyjne 

i całkowicie niemożliwe, staje się nie tylko możliwe, ale także przerasta 

możliwości wyobrażenia sobie tego. Dodał, że w ostatnich latach zawieszono 

pobór i kilkanaście roczników, zostało pozbawionych wiedzy wojskowej. Zapytał, 

czy coś robi się w tym kierunku. 

Naczelnik Wydziału Obywatelskiego, Ochrony Informacji Niejawnych 

i Zarządzania Kryzysowego Pani Gabriela Bała poinformowała, że w tej chwili 

prowadzona jest kwalifikacja wojskowa. Nie ma uruchomionej obowiązkowej 

służby zasadniczej. 

Komisja zapoznała się z powyższą informacją.  

Ad. 5 

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu 

Wodzisławskiego w sprawie oceny stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego 
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i zabezpieczenia przeciwpowodziowego Powiatu Wodzisławskiego. Projekt 

uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja w głosowaniu wydała pozytywną opinię do powyższego projektu uchwały 

przy 6 głosach za, 1 głosie wstrzymującym się, bez głosów przeciwnych. 

Następnie Wicestarosta Pani Barbara Chrobok powiedziała, że jej zdaniem jest to 

jedna z trudniejszych uchwał, ponieważ dotyczy obszaru działań, w którym 

niezależnie od przeznaczonych środków finansowych zawsze można zrobić 

więcej. Podkreśliła, że głosuje „za” dlatego, iż w jej ocenie dostępne środki 

zostały wykorzystane w maksymalnym stopniu, aby zapewnić bezpieczeństwo, 

choć dostrzega wiele dodatkowych działań, które mogłyby zostać zrealizowane 

i są potrzebne. Powtórzyła, że jej zdaniem powinno się robić więcej, tylko za tym 

powinny również iść środki finansowe. 

Ad. 6 

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem z realizacji Powiatowego Programu 

Zapobiegania Przestępczości oraz ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku 

Publicznego w 2025 roku, które stanowi załącznik do protokołu. 

Ponadto Komisja ustaliła termin kolejnego posiedzenia Komisji na 20 kwietnia 

2026 roku, na godzinę 16.00. 

Ad. 7 

Nie odnotowano. 

Ad. 8 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia 

Komisji w dniu 26 stycznia 2026 roku przy 6 głosach za, bez głosów 

wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych. 

Ad. 9 

Przewodniczący Komisji Pan Jan Zemło zakończył posiedzenie Komisji. 

Protokołowała: 

Dorota Haleš 

Przewodniczący Komisji Samorządu 

oraz Strategii i Rozwoju Powiatu 

Jan Zemło 
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